
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  : SD Inpres 49 Halmahera Barat 
Kelas / Semester   : V (Lima) / 2 
Tema 8  : Lingkungan Sahabat Kita 
Sub Tema 1  : Manusia dan Lingkungan 
Pembelajaran  : 1 
Muatan Pelajaran  :  B. Indo (3.8,4.8), IPA (3.8,4.8) 
Alokasi Waktu  : 10 menit 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu menyebutkan peristiwa-
peristiwa atau tindakan pada teks nonfiksi dengan benar. 

2. Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi manfaat air bagi 
manusia, hewan, dan tanaman dengan baik. 

 
B. Kegiatan Pembelajaran 

a. Kegiatan Pendahuluan 
1) Berdoa 
2) Menyanyikan lagu Menanam Jagung, selanjutnya mengajukan beberapa pertanyaan 

untuk mengaitkan dengan Tema Lingkungan Sahabat Kita dan Sub Tema Manusia dan 
Lingkungan. 

3) Menyampaikan Tujuan Pembelajaran 
4) Menyampaikan cakupan materi dan penjelasan uraian kegiatan.  
 

b. Kegiatan Inti 
1) Mengelompokkan siswa untuk membahas: 

a) Peristiwa-peristiwa pada teks non fiksi 
b) Manfaat air bagi manusia, hewan, dan tanaman 

2) Presentasi kelompok 
3) Tanggapan kelompok lain 

c. Kegiatan Penutup 
1) Penguatan dan Kesimpulan 
2) Mengevaluasi kegiatan pembelajaran 
3) Memberikan Pekerjaan Rumah/Kegiatan Bersama Orang Tua 
4) Menginformasikan kegiatan pembelajaran untuk pertemuan esok hari yaitu 

pembelajaran 2 mulai halaman 7 sampai dengan 14 Buku Siswa. 
5) Berdoa mengakhiri pelajaran 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 
a. Penilaian Sikap  :  Jurnal kemunculan sikap saat belajar. 
b. Penilaian Pengetahuan : Tes tulis kemampuan menyebutkan peristiwa-peristiwa  

  pada teks non fiksi dan manfaat air bagi manusia, hewan,  
  dan tanaman.   

c. Penilaian Keterampilan : penilaian kinerja. 
 

 Sahu Timur, 16 November 2021 
Pengajar, 

 
 
 
 

YANCE ENNOH, S.Pd 
NIP. 197011082007011022 



 

LAMPIRAN-LAMPIRAN 

1. BAHAN DISKUSI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

2. SOAL 
1. Perhatikan teks berikut! 

 

 

 

a. Peritiwa apa yang dialami warga Kelurahan Waborobo? 
b. Apa yang dilakukan warga Kelurahan Waborobo di Kelurahan Kaisabu Baru? 

 
2. Apa manfaat air untuk hewan? 

KUNCI JAWABAN 

1. a. Kesulitan mencari air bersih 
b. Mengambil air bersih. 

2. Manfaatnya yaitu untuk minum, membersihkan diri, dan sebagai tempat hidup hewan air. 

 

 


